
 
   説明・協議事項（１） 

 

 

 

 

   令和３年鳥取市成人式の開催について 
 

 新型コロナウイルス感染拡大の影響を受け、令和３年鳥取市成人式について、新成人をは

じめとするアンケート、教育委員や成人式実行委員への聞き取り、会場内外の導線シミュレ

ーション等を実施するなど検討をしてきました。 

このことについて、下記の方針(案)で成人式を開催する予定で進めていきたいと考えてお

ります。 

 

＜ 方針(案) ＞ 

 新型コロナウイルス感染拡大の現状を踏まえつつ、感染拡大防止を徹底したうえで、開催

します。 

 

〇令和３年鳥取市成人式 概要 (案) 

 ① 日 時 令和３年１月３日(日) 午後から 

   式典内容：市長あいさつ、来賓あいさつ、新成人あいさつ 

   ※詳細については、決定次第、鳥取市公式ホームページ等で公開します。 

 ② 場  所 とりぎん文化会館 

 ③ 特記事項 完全申込制 

        サーマルカメラによる検温、マスク着用の徹底等による感染症対策の実施 

  

〇中止とする判断基準 

 ・全国的に感染拡大の傾向がみられ、市内においても感染拡大の恐れがある場合 

 

【教育委員の主な意見】 

・新型コロナウイルス感染に波がある中で、９月に中止の判断を行うことは困難ではない

か。開催する方向性で進めてはどうか。 

・開催シミュレーションを行い、感染防止対策が可能かどうか検討する必要がある。 

 

【成人式実行委員の主な意見】 

・実際に集まらないと成人式の意味がないと思う。 

・振袖の購入や着付けなどに成人式に向けて準備してきた分、開催してほしい。 

 

【アンケート結果】※詳細は別紙アンケート結果参照 

・約７割が集まる成人式を希望した。 

・オンライン開催の希望者は１割であった。 

９月定例教育委員会 資料 

年月日 令和２年９月２８日 

担当課 生涯学習・スポーツ課
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＜ 今後のスケジュール(案) ＞ 

 

９月 

 

 

実行委員会の開催（９～１２月） 

 企画等の検討 

鳥取市公式ＨＰで「成人式」のページ開設 

１０月 各関係機関との調整 

開催可否・実施方法の判断 

※鳥取県、全国の感染状況等を踏まえ、開催、延期、または中止の判断 

 開催 延期または中止 

１１月 案内状の送付（11上旬） 

事前参加申込受付（電子申請） 

県外在住者参加申込受付（電子申請） 

参加申込者へ入場券の送付 

広報 

中止の場合は新成人に対するアフ

ターケアを実行委員と検討 

１２月 施設管理者との調整 

事前準備（１２月末） 

１月 ３日 成人式当日 

※開催する場合においても直前で感染拡大状況を踏まえ、中止の判断も行う。 
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令和３年鳥取市成人式に関するアンケートについて【結果】 

令和２年９月１日 

生涯学習・スポーツ課 

１ アンケートの目的 

 新型コロナウイルスによる影響により令和３年鳥取市成人式の開催が例年通り開催

できないことから当課として、「集合開催（短縮２部制で行いながら式典の中継）」、

「オンライン開催（YouTubeなどでオンラインでのイベント実施）」、「分散開催（場所

を複数カ所に分けて開催）」、「延期」、「中止」を主に候補として検討を進めている。 
 その中で、当事者である新成人及び保護者と中心とした鳥取市民のみなさまに開催

方法等についてのご意見を伺うためアンケートを実施。 
 
２ アンケート実施期間 

 令和２年８月１８日～８月３１日 
 
３ 回答者数 

 ３６１件（８月２４日１３時時点） 
 
４ 回答者内訳 

新成人（H12.4.2-H13.4.1） 新成人の保護者 上記選択肢以外の方 

256 34 71
 
５ 希望実施方法アンケート結果 
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６ 回答結果 

〇全体として約４１％が集合開催を希望し、２６％が分散開催を希望 
 約６７％が集まる機会を希望している。 
 約１４％が「中止」、約７％が「延期」を希望している。 
〇実施方法の全体的な選択理由として、「２０歳の節目として参加したい」「友人と会

って話したい」「袴や振袖を着たい」という理由が大半を占めている。 
〇新成人回答者だけの希望を見ると、前項目を理由に約４９％を「集合開催」、約２

５％が「分散開催」と約７４％が集める機会を希望している。また、新型コロナウイ

ルスの感染リスクを理由に約１４％が「中止」、約７％が「延期」を希望している。

「オンライン開催」については、選択肢の中では、約５％と需要が低かった。 
〇オンライン開催と回答した方の多くは、「その他」の方で、当事者ではない方が新型

コロナウイルスの影響を考慮した回答となったと考えられる。 
 
７ その他成人式に対する意見の抽出 

〇一生に一度しかない２０歳の成人式をやりたい（同様意見 多数） 
〇オンラインならやらなくていい 
〇県外の方もたくさん帰ってこられるので、新型コロナウイルスが収まっていない場

合は、成人式を行うというのは、リスクが大きすぎると思います。 
〇晴れ姿を家族に披露したいです。 
〇開催しないのなら振袖の金額保証等を新成人に対して行うべき 
〇延期になっても見通しが立たないのなら中止が良いと思う。友人と話したい気持ち

はあるが感染リスクを考えると個別で会うのが良いと思う。しかし、振袖姿を祖父母

に見せたいからその機会を作ってほしい。 
 
８ まとめ 

 全体、新成人ともに「集合開催」「分散開催」といった集まる成人式を希望し、オン

ライン開催については需要が低いことが分かった。現状況では、集まる形の成人式が

できなければ、中止または延期を求める声が多い結果となった。当事者ではない「そ

の他」の回答者は、新型コロナウイルスの感染拡大を不安に思う回答割合が多い結果

となった。 
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